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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14h00min, na sala de 
reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 
170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 
membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 
Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 11.686 de 22 de novembro de 2023, 
o senhor Alexandre Mendes da Cunha, a Senhora Aline Aparecida Souza Pinto, a Senhora Claudia 
Leoncio da Silva, o Senhor Robson Adão Martins Ribeiro e o Senhor Osmar Giudice. Ordem do Dia: 
Assinatura de documentações pendentes; apresentação institucional da XP Investimentos na 
presença do Sr. Lauter Ayres Ferreira com o cenário macroeconômico e projeções da asset; análise 
da composição de ativos e das respectivas rentabilidades da carteira do PIRAPREV referente ao mês 
de dezembro de 2023; decisão de recomendação de alocação das novas receitas durante o mês e 
seleção de fundo para taxa de administração. Encaminhamentos: A Sra. Claudia, Superintendente 
da autarquia e Gestora de Recursos, deu início à reunião e agradeceu a presença dos membros. O 
Sr. Lauter Ayres Ferreira, representante da XP Asset, então apresentou as projeções 
macroeconômicas da empresa para os próximos anos, introduzindo que: os preços das 
commodities iniciaram uma nova tendência de queda no quarto trimestre de 2023, após um 
período de estabilidade. A XP Asset revisou sua projeção para o início do ciclo de corte de juros nos 
EUA, prevendo agora que o primeiro corte ocorrerá no segundo trimestre de 2024, e não no 
terceiro como previsto anteriormente. A taxa Selic, segundo a XP, deve chegar a 9,00% em 2024. A 
XP Asset reconhece a preocupação com a tendência expansionista da política fiscal e parafiscal no 
Brasil e nos países centrais. No entanto, a recente queda nos preços das commodities deve 
favorecer a desinflação global. O Federal Reserve (Fed) dos EUA parece menos preocupado com a 
inflação e removeu seu viés de alta para os juros em 2024. O Sr. Lauter também abordou o efeito 
da crise chinesa sobre a economia mundial, destacando que os estímulos adicionais do governo 
chinês podem impulsionar o crescimento no curto prazo, mas o crescimento do PIB deve ficar 
abaixo de 5% nos próximos anos. Em seguida, o Sr. Lauter apresentou o serviço de carteira 
administrada da XP Investimentos, destacando o método de cobrança, a gestão qualificada e o caso 
de sucesso do município de Joinville – SC. A grade de fundos de investimentos da XP Asset também 
foi apresentada, incluindo rentabilidades e destaques na grade. Os membros do Comitê de 
Investimentos realizaram um comparativo inicial entre os fundos de ações da carteira do RPPS e os 
fundos da XP Asset. Concluiu-se, portanto, que a próxima reunião será dedicada à seleção de 
ajustes na carteira, visando aprimorar o balanço entre risco e retorno, especialmente no segmento 
de ações locais. Será avaliada a possibilidade de inclusão de alguns fundos da XP Asset na carteira, 
levando em consideração a necessidade de incorporar ativos com maior potencial de retorno. Essa 
medida visa capitalizar em um cenário mais favorável para renda variável, à medida que a 
economia responde às políticas macroeconômicas e fiscais. A lista de ativos apresentada para 
análise na reunião inclui destacados fundos, como Alaska Black Institucional FIA, SPX Apache FIC FIA 
e XP Dividendos FIA, segue abaixo o material apresentado: 
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Destarte, prosseguindo com a reunião, os membros avançaram diretamente para a análise da 

carteira do RPPS no fechamento do ano, utilizando como base o relatório fornecido pela consultoria 

LDB referente ao mês de dezembro de 2023. Nessa etapa, o objetivo era avaliar o desempenho e a 

composição da carteira ao longo do ano, identificando eventuais tendências e oportunidades para 

otimização dos investimentos, a carteira e o material analisado segue logo abaixo: 
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De forma segmentada, dezembro de 2023 evidenciou na carteira de renda fixa, representada pelo 

Artigo 7º I, alínea a, Artigo 7º I, alínea b, Artigo 7º III, alínea a e Artigo 7º IV, uma variação de 

rentabilidade de 0,76%. Destacou-se o desempenho positivo em todos os fundos de investimento e 

ativos de renda fixa, com maior destaque para o ITAÚ INSTITUCIONAL RENDA FIXA IRF-M FIC FI e 

ITAU INSTITUCIONAL ALOCACAO DINAMICA RF FICFI, que detêm papéis pré-fixados. A queda da 

taxa de juros e as projeções de uma redução adicional indicam uma tendência favorável para esses 

ativos. As expectativas do mercado e do Banco Central sugerem que a Taxa Selic deve encerrar 

2024 entre 8,00% e 9,00%, atualmente em 11,75% a.a. Apesar de um cenário menos provável, a 

perspectiva de uma queda mais acentuada e melhorias fiscais poderiam impulsionar essa taxa para 

níveis ainda mais baixos. Fundos de investimento com composições de inflação mais curtas 

também apresentaram desempenho destacado, com as curvas de inflação se ajustando às políticas 

de juros. No entanto, é necessário observar atentamente a demanda externa e a produção de 

commodities agrícolas, pois condições climáticas adversas podem afetar esses mercados. No 

aspecto da renda variável, observamos uma continuidade do cenário estável em relação ao mês 

anterior, principalmente devido ao ambiente macroeconômico mais favorável. Fundos de ações 

locais foram os principais contribuintes para a performance da carteira, com uma rentabilidade de 

0,82%. A percepção de controle inflacionário nos Estados Unidos influenciou os mercados globais, 

incluindo o mercado brasileiro, tornando investimentos de maior risco mais atrativos em 

comparação com a renda fixa. Contudo, é importante considerar que os altos níveis de juros no 

Brasil ainda podem afetar as empresas no curto prazo, especialmente nos setores de consumo e 

financeiro. Em relação aos investimentos no exterior, observamos expectativas positivas para as 

principais economias globais, com inflação controlada e uma iminente redução nas taxas de juros. A 

normalização das cadeias de suprimentos e a estabilização dos núcleos inflacionários sugerem uma 

economia mais previsível. Apesar das projeções de uma desaceleração econômica global em 2024, 

espera-se um crescimento significativo nos investimentos verdes, principalmente em créditos de 

carbono e energias renováveis. O avanço da tecnologia também deverá impulsionar o setor, com 

impacto positivo nos investimentos do RPPS. Contudo, é importante notar que o fundo J CHINA 

EQUITY DÓLAR ADVISORY FIC FIA INVESTIMENTO NO EXTERIOR apresentou variação negativa para 

a carteira, devido à persistência dos impactos da pandemia e à crise imobiliária na China. Apesar 

desses desafios, economistas continuam a projetar um crescimento econômico chinês superior ao 

americano a longo prazo, o que requer cautela e gestão de riscos adequada na composição da 

carteira. Nos últimos segmentos da carteira, representados pelos Artigos 10º I, Artigo 10º II e Artigo 

11º, observamos uma melhora nos fundos multimercados, com destaque para o SAFRA S P REAIS 

PB FI MULTIMERCADO e VINCI CAPITAL PARTNERS III FIP MULTIESTRATÉGIA II, que foram grandes 

contribuintes positivos tanto no ano quanto no mês. O primeiro fundo foi influenciado pela 

perspectiva favorável da redução das taxas de juros, especialmente após o presidente do FED, 

Jerome Powell, destacar a necessidade de uma redução rápida e cuidadosa para evitar impactos 
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negativos sobre as empresas. Quanto ao FIP, com as melhorias nas projeções para a economia 

brasileira e um ambiente mais estável, os negócios dentro do fundo foram precificados de forma 

mais favorável, resultando em ganhos de rentabilidade. Em relação ao fundo de investimento 

imobiliário KINEA II REAL ESTATE EQUITY FII, não houve mudanças relevantes, com os mesmos 

papéis mantidos para negociação até o final de 2024, quando está prevista sua liquidação total. 

Assim, os segmentos de multimercado e imobiliário contribuíram positivamente para a carteira, 

com uma variação de 0,68, resultando em uma rentabilidade total da carteira de 2,47% ao final de 

dezembro. Os membros do comitê finalizaram a análise segmentada e procederam com a revisão 

dos resultados da carteira. O desempenho acumulado da carteira em 2023 encerrou-se em 14,32%, 

em comparação com a meta atuarial de 9,50%, resultando em um excedente de 4,82 pontos 

percentuais. Apesar dos resultados positivos, o ano apresentou desafios significativos. Dois pontos 

foram especialmente relevantes na condução dos investimentos da carteira: primeiro, a curva de 

juros americana, que influenciou as expectativas tanto nas economias globais quanto nas 

emergentes, levando o Banco Central do Brasil a adotar uma postura cautelosa em relação aos 

cortes de juros para evitar pressões cambiais; segundo, a melhoria do cenário econômico brasileiro, 

com inflação controlada, aumento dos gastos do governo, crescimento do consumo das famílias e 

aumento na produção de commodities, que impulsionou algumas empresas. No entanto, é 

necessário adotar uma abordagem cautelosa para 2024, dada a persistência dos altos níveis de 

juros. Com base nessas considerações e nos resultados analisados, o PIRAPREV encerrou o ano com 

um patrimônio de R$ 149.388.955,27, superando as projeções atuariais e demonstrando um sólido 

crescimento na capitalização do plano. Finalizando a análise, foi procedida à verificação da 

conformidade da carteira com a Política de Investimentos, observando que os limites de 

enquadramento foram rigorosamente respeitados, garantindo uma ampla possibilidade de 

alocação nos diferentes segmentos. É importante destacar que, no primeiro quadrimestre do ano, 

será necessária uma revisão adicional em conformidade com as alterações introduzidas pela ICVM 

175. Além disso, dedicou-se atenção aos limites de risco e liquidez. O Valor em Risco medido pelo 

V.a.R. de dezembro encerrou-se em 1,70%, com uma volatilidade de 2,91 geral da carteira, o que 

demonstra uma relação eficiente entre risco e retorno, considerando a rentabilidade ótima do ano. 

Quanto à liquidez, os membros observaram que os níveis permanecem elevados, com 62,79% da 

carteira disponível para resgate em um curto prazo de 365 dias. Prosseguindo com a pauta da 

reunião, os membros então procederam à análise da variação dos investimentos por meio de uma 

tabela controlada, bem como à entrada de recursos, decorrente da receita previdenciária, e às 

despesas previdenciárias. Esses dados vêm sendo acompanhados atentamente para garantir a 

continuidade do alinhamento dos investimentos com os objetivos e políticas estabelecidos pelo 

RPPS, sendo a tabela analisada, a que se segue: 
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Os membros procederam à análise da evolução na variação trazida pelo último bimestre, 

considerando o acumulado do ano. Em dezembro, foi registrado um montante de R$ 3.574.216,29, 

elevando o total anual para R$ 18.383.262,48. Paralelamente, observamos uma receita 

previdenciária de R$ 13.306.327,68, em contraste com uma despesa de R$ 8.624.296,63. Os dados 

apresentados na tabela evidenciam que, apesar dos atrasos nos repasses de contribuição 

previdenciária, o plano acumulou sucesso e capitalizou-se de forma eficiente ao longo de 2023. Isso 

se deve em grande parte à estrutura sólida e à gestão cuidadosa da carteira pelos gestores e 

conselhos. Para o ano de 2024, a gestão está comprometida em buscar oportunidades pontuais nos 

segmentos de maior risco, mantendo-se atenta aos títulos e cupons para maximizar a rentabilidade 

da carteira ao longo do ano. Essa abordagem reflete o compromisso contínuo em garantir a 

sustentabilidade e o crescimento do plano de previdência. Com base nas decisões tomadas no mês 

anterior e dando continuidade a mesma estratégia de gestão da carteira, o Comitê optou por 

recomendar o fundo de investimento, ITAU INSTITUCIONAL ALOCACAO DINAMICA RF FICFI - CNPJ 

21.838.150/0001-49, para receber as receitas previdenciárias durante o período de janeiro de 2024. 

Ademais, o fundo também foi selecionado para alocar as receitas de taxa de administração 

destinadas ao custeio do RPPS durante o ano de 2024. A escolha deste fundo segue a preferência 

por ativos com liquidez de D+0, garantindo assim a rápida operacionalização dos pagamentos em 

conta. Além disso, a composição da carteira do fundo, que abrange estratégias nos diferentes 

segmentos, continua a ser considerada, com foco na estratégia dinâmica nos mercados de juros 

pré-fixados, atrelados à inflação e pós-fixados. As decisões de gestão são tomadas de forma 

sistemática, seguindo a política estabelecida pelo fundo, que tem como objetivo superar o IPCA e 

buscar apropriação dos prêmios de risco das curvas de juros em períodos favoráveis. Essa 

abordagem baseada em suavização de perdas em momentos de maiores oscilações do mercado 
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permanece como parte integrante da estratégia de investimento principalmente para o primeiro 

trimestre de 2024. No próximo mês, os membros do Comitê se dedicarão à análise criteriosa para 

selecionar novos fundos de investimento, com foco em ativos no segmento de ações locais. O 

objetivo é ampliar e maximizar os resultados da carteira tanto no curto quanto no longo prazo. 

Além disso, eventuais mudanças no portfólio em outros segmentos serão examinadas em 

conformidade com a Política de Investimentos de 2024. Essa abordagem visa garantir que as 

decisões de investimento estejam alinhadas com os objetivos e diretrizes estabelecidos para o ano 

em curso, promovendo a eficácia e a otimização contínuas dos recursos do RPPS. Desta forma a 

Gestora de Recursos e Superintendente da autarquia, Sra. Claudia Leoncio, agradeceu os presentes 

e encerrou a reunião. Votaram pela aprovação dos relatórios de índices, assim como, demais 

relatórios trazidos à reunião, mapas de controle dos investimentos, volatilidade, risco e 

enquadramento, também o desempenho obtido pelas aplicações nos segmentos de Renda Fixa, 

Renda Variável, Investimentos no Exterior, Multimercado, Investimentos Estruturados e Imobiliário, 

os atos da gestão financeira praticados, os resultados de investimento do mês de dezembro de 

2023 e as decisões de recomendação de novas aplicações de receitas os seguintes membros: 

Alexandre Mendes da Cunha, Aline Aparecida de Souza Pinto, Claudia Leoncio da Silva, Robson 

Adão Martins Ribeiro e Osmar Giudice. Não houve votos desfavoráveis. 

Nada mais havendo a ser tratado e ninguém desejando manifestar-se, foi encerrada a reunião, da 

qual foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada, foi por todos assinada. 

 
Piracaia, 15 de janeiro de 2024.                                                                                                                                                              
 

 

 
Alexandre Mendes da Cunha 

 
 
 

Aline Aparecida Souza Pinto 
 
 
 

Claudia Leoncio da Silva 
 
 
 

Robson Adão Martins Ribeiro 
 
 
 

Osmar Giudice 


